

大众“尾气门”是堂诚信课

林子文

对大众汽车“尾气门”事件，仅仅围观是不够的，还应该从中汲取深刻教训。诚信是企业的生命，是企业发展生存之根本，只有追求诚信的企业，才能在激烈的市场竞争中越走越远。这一点，无论中国企业还是外国企业，概莫能外。我国企业经营者必须牢牢绷紧诚信经营这根弦，把诚信守法落实到企业生产经营的全过程

深度观察

有着78年历史的德国大众汽车集团，近日遭遇了公司成立以来最严重的一桩丑闻。

美国监管机构9月18日披露，大众汽车在所产车内安装非法软件，故意规避美国汽车尾气排放规定，而部分车辆的实际污染物排放量最高可至法定标准的40倍。这一行为，使大众汽车可能面临高达180亿美元罚款。

破财事小，“失节”事大。作为一家将近80年的老店，大众汽车在“尾气门”中，损失的不仅仅是巨额罚金，更为惨痛的是，大众汽车作为“德国制造”的标杆企业之一，承载着德国制造的良好信誉，而经过这一事件的冲击，消费者对其负面认识将加深，多年来精心打造的品牌诚信形象将大打折扣。

对于中国企业来说，对大众汽车在美国遭遇的这场“车祸”，仅仅围观是不够的，也应该以此为镜，从中汲取深刻教训。信用是市场经济的基石。近年来，随着我国社会信用体系建设的不断推进，信用环境明显改善，社会信用水平明显提升，企业诚信经营意识越来越强。不过，一些企业搞商业欺诈、制假售假、偷逃骗税、食品安全事故等问题仍然存在。企业的失信行为，不仅给企业自身带来了十分恶劣的负面影响，也给中国制造的国际化形象造成不良影响。据有关方面统计，每年我国企业因为诚信缺失，造成的经济损失超过6000亿元。

无诚则无德，无信路难行。企业信用成为社会主义市场经济发展的必然产

物，也是市场竞争中极其宝贵的无形资产。诚信是企业的生命，是企业发展生存之根本，只有追求诚信的企业，才能在激烈的市场竞争中越走越远。这一点，无论中国企业还是外国企业，概莫能外。因此，企业要想实现更长远的发展，除了在技术研发、产品生产等硬件方面下功夫，更要在日常的生产经营管理等环节真正践行诚信经营的理念。

当前，中国制造正处于转型升级的关键阶段，经不起企业失信的折腾。更重要的是，随着国际化进程的加快，中国企业面临着在更大范围、更广领域、更深层次上与国际企业开展合作与竞争，也将面临更加严厉的市场监管。在这一过程中，诚信经营不仅是企业不可或缺的生产力和竞争力，更有可能成为

左右企业命运的关键性因素。

大众受罚，给广大企业上了一堂生动的诚信课。我国企业经营者必须牢牢绷紧诚信经营这根弦，自觉把追求经济利益与遵循市场法则、法律法规和诚信经营紧密结合起来，把诚信守法落实到企业生产经营的全过程，自觉摒弃和抵制弄虚作假、恶意竞争、商业欺诈、商业贿赂等不道德和非法行为。

从政府层面看，我国应加快社会信用体系建设的步伐，努力打造一个不想失信、不能失信、不敢失信的社会环境和制度环境，真正“让守信者一路畅通，让失信者无处藏身”，保障诚信经营企业的权益，同时严厉打击不诚实、不守信的企业，让他们付出沉重代价，防止“劣币驱逐良币”现象发生。

网友评说

400万元保护一棵古树

近日，在湖北襄阳市樊城区的旧城改造现场，130亩的工地中间挺立着一棵20多米高的大柳树，非常显眼。据了解，为了保护这棵有323年树龄的大柳树，当地有关部门聘请专家现场考察，在开发这块土地的过程中，向下挖掘20多米，打了91根保护桩，花费400多万元。

@知止知易知明：有什么值不值的？当地政府对此应该有账目，公布一下计划、实施和评估等一切资料就可以消除花费方面的疑问了。

@用户5315313702老海：我们栽不了古树，有多少古树仍危在旦夕？保护一棵就沾沾自喜，不知反省，还有啥希望？

“无车日”通勤成烦恼

在刚刚过去的“世界无车日”，浙江杭州早高峰提早拥堵，公交、地铁比平常更堵，早上8点30分后，管制区成了公交、出租车的天下，马路空的像春节期间……

@tdlwh：大力发展公共交通，减少私家车和公务用车，才能解决根本问题。

@Gamma雷：“无车日”的目的是提高道路通行效率，不是为了把人都赶到公共交通里，应大力发展自行车交通设施，建设好城市自行车专用道路。

游客乱扔物品投击动物

近日，江苏一家动物园，一个猩猩向游客扔东西，该游客扔食物回击结果手链飞出掉河。游客和公园工作人员下水找，手链没找到，却捞出多部手机和佛珠、手表等。

@ransola：猩猩多是被人挑逗了才反击，上次周末去的时候，看到有些大人小孩哄笑着捡起东西砸向猩猩，它们只是习惯性警惕。

@Keno胡世昌：向动物乱扔东西，还好意思找工作人员来手链？

欢迎读者就热点经济话题发表评论、漫画，来稿请发至：mzjjgc@163.com。

本版编辑 马洪超 祝伟

大型活动不能把群众挡在门外

拓兆兵

近日，笔者应邀参加一座美术馆的开幕仪式。由于是当地首个美术馆，且档次不低，当地政府主要负责人大多出席，安保措施较为严格。许多周边农民兴冲冲地来看热闹，却被挡在大门外，很是沮丧。“人家办人家的活动，和我们农民有什么关系！”一位农民当场吐槽。

这样的话让人震撼，农民际遇令人深思。近年来，各地在举办一些大型活动时，都有意无意地将普通群众排除在外，有的甚至驱赶围观群众，造成感情伤害。这一做法危害甚大，它既拉大了党和政府与人民群众的距离、影响干群关系，也打击了普通群众参与社会活动的积极性。

大型活动参加人员多、影响大、组织环节复杂，出于安保考虑，限定人数是必要的。但是，这不能成为将普通群众挡在门外的借口。有些大型活动之所以不让普通群众参与，表面上看是出于安保需要，深层次来说，则折射出举办者对普通群众的漠视甚至歧视。

尤其是在大型活动甚少的农村地区，广大农民有着特别强烈的参与愿望。如果人为地制造各种藩篱，势必伤害群众感情。因此，必须让普通群众有机会参与到大型活动中来，开阔眼界，增长见识，增强主人翁意识，这样既有利于发挥群众的积极性，也有利于促进社会和谐。



朱慧卿作(新华社发)

中秋节临近，一些电商平台上推出了所谓“无糖”“保健”等功效的特殊月饼。消协提示，一些月饼虽然使用了低糖原料，其实并非“无糖”，保健功效无从谈起。可见，“无糖”“保健”等功效，仅仅是一些商家打出的广告词，且涉嫌虚假广告宣传。对此，消费者一定要保持清醒认识，莫被网上华丽的图片和宣传语所蒙蔽。（时锋）

国际设计贸易潜力有待挖掘

岩泉

作为设计业发展的重要组成部分，设计贸易除了带来“真金白银”外，也是中外文化交流的重要通道之一。2015北京国际设计周即将举行，当前，国际设计贸易交流正处于较为活跃的时期，市场潜力大有可挖。

设计贸易基于设计创新，后者位于产业链的前端和高端，是价值链中关键的增值环节。目前，我国设计贸易的潜力需求主要来自生产升级、消费升级和平台技术升级3个主要层面：一是与设计的相关产业自身转型升级的需要，如传统制造业、家具产业等，一方面通过引入设计环节增加行业产品的附加值，打开国内外市场销路，另一方面还通过摸索全流程设计方式进而提升生产效率；二是来自居民收入水平整体提升后，带来的设计品消费市场需求上扬，无论是手机等电子产品的“红海”竞争，还是结合科技元素的智能穿戴终端品开发，都可以从中一窥趋势；此外，设计业与“大众

创业、万众创新”的大势相结合，已经萌生出许多基于互联网和移动互联网平台的创业团队，这些新生企业也将依托自身优势，为国际设计贸易交流对接注入新鲜活力。

然而，设计贸易发展过程中也面临着诸多瓶颈亟待破解。首先，设计贸易的统计体系需科学化设计。虽然“设计品”这一名词已经在国内广泛使用，但包括“设计贸易”“设计服务”在内的设计业细分领域却难有定义和统计分类。现阶段我国缺少工业设计产业链，政府也没有工业设计的相关部门。这其中工业设计自身存在“融合”“依附”特性的原因，但包括工业设计在内的设计业数据或权重，对经济而言仍具有参考价值，或将成为“中国制造”向“中国智造”转型升级的衡量指标之一，需要预先考量。

其次，促进设计贸易交流还需要加强设计知识产权保护，尤其是前端保护。设计创新是设计贸易交流的

不竭源泉，而包括版权在内的知识产权正是设计创新的基础资源。近年来，我国生活类设计品的种类和数量不断增多，而工业设计发展更是呈现出数字化、网络化、智能化的趋势，这些都对设计保护工作能否与时俱进提出了挑战。虽然在去年，北京国际设计周推出了国内首次建立起来的设计版权电子认证体系“设计盾”，力争促进设计版权交易与金融服务，但其覆盖范围、推广速度与市场对服务的需求相比，仍存在较大提升空间。

此外，设计贸易交流与发展需要储备优秀人才，尤其是与文化、国际贸易相关的跨界人才。在工业设计领域，与设计自带的“硬”感觉相比，融入更多人文元素的“软”要素，将使产品和品牌更加立体饱满，而这也正在成为国际市场的增量需求。相信跨界人才的培养、储备和科学使用，将给设计贸易的发展带来更多想象空间。

银行业务创新不能止于“给实惠”

孟飞

近日，招商银行宣布，从9月21日起，该行网上转账全免费。个人客户可通过招行网上银行、手机银行APP办理境内任何转账业务，均享受零费率。在大力发展移动金融的背景下，很多银行都推出了不同程度的转账免费的优惠，作为全国性股份制商业银行，招行的力度如此之大，在业内还比较少见。在银行业净利润增速下降的背景下，招行打出免费牌的底气何在？

首先，这离不开招行自身的业务结构和成本控制。据该行半年报数据显示，其零售业务税前利润占比达49.03%，同比提升8.82个百分点。而我国银行业零售业务收入占比平均水平约为20%。以零售业务擅长的招行，需要通过优化服务，提升零售客户的忠诚度。同时，在信

息化建设中，其数据集中及计算机体系的进一步完善，已使得交易成本大大降低。

其次，这是发展普惠金融的必然要求。去年8月，国家发改委和银监会联合印发《商业银行服务政府指导价政府定价目录的通知》要求，个人柜面转账汇款手续费每笔不超过汇款金额的0.5%，最高收费50元。银监会相关部门负责人近日也透露，从政府和监管部门的角度考虑，下一步将加大对商业银行普惠金融业务的考核力度。无论是从具体的监管举措还是对普惠金融的推广来看，招行此举都顺应了监管理念和政策导向。

此外，还有来自非银行支付的冲击。近年来，随着互联网金融在应用场景上的拓展，以支付宝为代

表的非银行支付产品迅速发展。非银行支付以更广泛的应用场景以及免费的优惠，对银行传统的支付业务带来不小的影响。商业银行在这方面如果不降低费用、提升服务质量，在未来的竞争中必然落于下风。

然而，对于支付业务来说，摆在首位的不是便捷或者实惠，而是资金的安全。如果支付方式的创新或者支付成本的下降以牺牲安全性为代价，对用户而言，这样的实惠没有意义。对于商业银行来说，较高的安全性是其相对非银行支付机构的优势。为了持续保持这一优势，商业银行既要加强改革，通过技术改造和创新，不断降低相关费用，让利于民；又要加大金融创新力度，拥抱互联网，在惠民的同时，进一步提升服务质量和安全性。

中国东方资产管理公司郑州办事处

关于河南三力炭素制品有限公司等五户资产包的处置公告

(打包处置资产项目)

中国东方资产管理公司郑州办事处(以下简称“我办”)拟对所持有的河南三力炭素制品有限公司等五户资产包(编号:COAMC2015HA03)进行处置,特发布此公告。

本资产包总金额为60005.34万元,包含债权5户,涉及本金44416万元(包内债权金额的截止日为2015年9月20日)。

具体情况见下表:

单位:万元

序号	债务人	借款本金	利息及违约金等费用	分布地区	担保措施
1	河南三力炭素制品有限公司	4953.8	2254.94	河南新乡	河南省奥博纸业有限公司、侯皓澆、侯秀荣、邵惠元、冯建国提供连带保证责任
2	河南省奥博纸业集团有限公司	4969.2	2051.23	河南新乡	新乡新亚纸业集团股份有限公司、王德安提供连带保证责任
3	通化中金房地产开发有限公司	6993	3008.11	吉林通化	(1)通化中金所有的位于吉林省通化市东昌区文盛路文盛教堂附近“书香名门”项目48,341.77㎡在建工程(655套房产)抵押,并办理了分户抵押手续;(2)张胜民、王红持有通化中金100%的股权质押;(3)项目实际控制人张胜民个人无限连带责任保证
4	内蒙古云海秋林畜牧有限责任公司	2500	444.37	内蒙古巴彦淖尔	云海秋林法定代表人李强、原总经理董润利、大股东李元真以及内蒙古三维资源集团有限公司提供连带保证责任
5	伊金霍洛旗赛特煤业有限公司	25000	7830.69	内蒙古鄂尔多斯	赛特100%股权质押,法定代表人杨伟个人连带保证,内蒙古嘉烨煤业有限公司和鄂尔多斯市金聚威士石方剥离工程有限责任公司提供连带保证
合计		44416	15589.34		

特别提示:以上资产信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准,我办不对其承担任何法律责任。我办可能根据有关规定和要求对资产包内的项目和处置方案作适当调整。如有调整,调整结果将按照有关规定履行告知义务。

如需了解有关本次交易资产包内每项资产的详细情况,请登录中国东方资产管理公司对外网站www.coamc.com.cn查询,或与交易联系人接洽。

本资产包的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人,并应具备注册资本、财务状况良好等条件;交易对象不得为:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

有受让意向者请速与我办联系商洽。任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出征询或异议。征询或异议的有效期限为自发布之日起至2015年10月30日。

联系人:李先生 朱先生 史先生

联系电话:0371-65715456

电子邮件:gl2004@126.com; zhuchangli@coamc.com.cn; shiyinglong@coamc.com.cn

通讯地址:河南省郑州市农业路东26号

邮编:450008

对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。

举报电话:010-66507773(中国东方资产管理公司监察审计部)

0371-65744710(我办纪检监察部门)

监督管理部门:财政部驻河南财政监察专员办事处 电话:0371-65639618

中国银行业监督管理委员会河南省监管局 电话:0371-69332860

特别声明:本公告不构成一项要约。

本公告的有效期限为自发布之日起至2015年10月30日。

中国东方资产管理公司郑州办事处
2015年9月25日